

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS
ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

PAGO ADELANTADO	Un mes.	Tres meses.	Seis meses.	Un año
Granada	1'50 p.	4'50 p.	9 p.	18 p.
Provincias	1'75 p.	5 p.	10 p.	20 p.
Portugal	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.
Cuba y Puerto Rico	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.
Unión Postal	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.
Demás países	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.

NUMEROS ATRASADOS DE 1 A 5 PESETAS

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

OFICINAS É IMPRENTA

Recogidas, 2, Granada

TELÉFONO 177.—APARTADO DE CORREOS NÚM. 37.

PRECIOS DE INSECCIONES

PAGO ADELANTADO	1.ª plana.	2.ª plana.	3.ª plana.	4.ª plana.
Anuncios, línea, una vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
idem de espectáculos	5 p.	2 p.	1 p.	0'50 p.
idem financieros ó de empresas	5 p.	2 p.	1 p.	0'50 p.
idem murtorios	3 p.	2 p.	1 p.	0'50 p.
Reclamos, cada línea	10 p.	5 p.	2 p.	1 p.
comunicados, id. id.	100 p.	75 p.	2 á 50 p.	10 p.

REBAJAS EN LOS ANUNCIOS PERMANENTES

DE CUBA

Aspecto que presenta la cuestión cubana.—¿La guerra tiene importancia?

Para mejor informar á nuestros lectores de cuanto á la guerra de Cuba puede referirse, por la excepcional importancia que para nuestra patria tiene, hemos recogido las opiniones de una ilustrada persona recientemente llegada de la Gran Antilla, cuyo nombre omitimos, ya por exigirlo así su modestia, ya también porque las apreciaciones que hace deben pesar ó no en la opinión por su propia virtualidad y no por la autoridad que les preste aquí.

La cuestión cubana, dice nuestro informante, presenta dos aspectos que deben estudiarse separadamente: el primero se refiere á la guerra actual: el segundo al estado social de la isla.

En cuanto á lo que á la guerra se refiere, lo primero que ocurre preguntar y ha de examinarse, es si tiene importancia. A juicio de aquél y por regla general al de cuantos en Cuba se preocupan de la guerra, ésta no tiene en sí gran importancia, es decir, no tiene elementos en hombres, ni dinero, ni en medios de combate para hacerla terrible, relacionándola con el fin de alcanzar la independencia de la isla.

Grupos más ó menos numerosos, sin armas en gran parte, ni organización suficiente para sostener la lucha contra el ejército español, en condiciones de derrotarle; esas son las tituladas tropas libertadoras de Cuba; masa heterogénea de cubanos blancos, en minoría, que de buena fe creen y toman por lo serio que alcanzarán el triunfo; aventureros no cubanos, europeos, americanos del Norte y de otros países que se han ido al monte, asalariados los más, algunos por evitar responsabilidades contraídas en transgresiones legales; otros por espíritu aventurero, por la seducción que ofrece la vida de la manigua en algunos temperamentos, no faltando quien fuera por miedo propio, por ser río revuelto que diera ganancias al pescador: los demás, en su mayoría, negros y gente de color que no van por Cuba ni contra España, sino por odio de raza contra los blancos, asertó que prueban las disensiones que hay entre ambas razas en el campo insurrecto, y por deseo de ser dueños de un país que juzgan suyo y destinado para ellos por ley de la historia. Ese es el ejército sedicioso.

En cuanto á los medios de que disponen, no haremos prolija enumeración de ellos. Sin armas suficientes para la totalidad de los sublevados; sin municiones para las armas que pueden reunir, como comprueban los últimos encuentros, donde disparaban con perdigones; sin artillería; sin escuadra con que hacer oposición á la nuestra ó introducir aquellos elementos de pelea de que carecen; sin medios de fabricarlos en Cuba; sin material adecuado ni personal sanitario para atender á los heridos y enfermos que tienen y tendrán en mayor número cuando empiece la campaña con más empuje válida la estación de las lluvias; sin víveres, cuando asolado el país sobrevenga la miseria, es imposible que puedan sostenerse mucho tiempo, bloqueada por nosotros la costa, guarnecidos los poblados é ingenios con destacamentos numerosos y columnas fuertes en su persecución incesante, componiendo un total de más de 50.000 hombres, que no dejen monte sin espiar, ni manigua sin recorrer, riñendo á los que no prefieran la muerte. Tales son los medios de que disponen y el porvenir que los espera.

Ahora bien, por lo que toca, no al fin de la independencia y sí al daño material que causará la guerra á la riqueza

del país, tiene gran importancia, y de aquí el deseo de nuestro Gobierno de combatirla pronto y enérgicamente para que, finalizando pronto, no produzca perturbaciones hondas, ni crisis económicas largas y pueda Cuba reponerse sin demora del mal que la causan quienes irrisoriamente se titulan los libertadores y son destructores de su riqueza, pues arrasadas las cosechas, incendiados los ingenios, asolados los cafetales, las vegas, las plantaciones de cacao, quemadas las maderas preparadas para la exportación, degollado el ganado de los potreros ó espantado, internándose en el monte, no podrá sembrarse caña ni producto alguno para la próxima zafra, no se molerán esos millones de arrobas de azúcar que inundan al mundo, no habrá riqueza pecuaria ni forestal, ni de ningún género, y por espacio de algún tiempo, de años quizás, la miseria se cerniría sobre Cuba. Este es el plan de los insurrectos, plan que afortunadamente no podrá ejecutar por la prontitud y energía con que España ha colocado en la isla dos cuerpos de ejército en poco tiempo y está dispuesta á enviar cuantos fuesen necesarios.

LAS DOS HERMANAS

Vieron la luz en la hermosa ciudad ganada á Boabdil, en la vega deliciosa que riegan Dairo y Genil.

Entre perfumes y galas, en esa florida cuna, soñaron bajo las alas del ángel de la fortuna.

Cual la encendida amapola esmaltando la pradera, entreabre su corola en la dulce primavera.

Así, llenas de candor, ambas niñas celestiales, van irguiéndose al calor de los besos maternales.

Y hoy ya por senda de rosas, tras de inocentes placeres, son dos lindas mariposas disfrazadas de mujeres.

Cuyo busto peregrino es copia fiel del mo íelo, que hizo el artista divino en los talleres del cielo.

Do á los ángeles de muestra sirve el sacro original, y aquí en la vivienda nuestra la copia no tiene igual.

CÉSAR TOURNELLE.

LA FIESTA DEL FUEGO

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN LA CORTE.)

LEYENDA ARABE.

En Tombuctú, cuando los jóvenes árabes llegan á la edad de la inteligencia, sus madres les refieren la siguiente historia:

«Hace tiempo mucho tiempo, reinaba en el centro de Africa un sultán dulce y apático como ninguno. Dejaba á cada cual que hiciese lo que mejor quisiera, y se divertiese como más le agradase. Así, que en todo el país los días se pasaban en un continuo baile. A los bailes seguían las fiestas de la mesa y las libaciones tampoco eran escasas. Bailar y comer. Tal era la ocupación constante de los súbditos del sultán Mehemet-Ali-Zoum-Khalif.

Con semejante existencia, claro es que tenían muy poco tiempo para consagrar á la oración, tanto que el culto de Allah y el de su profeta Mahoma estaba en absoluto olvidado para ellos.

Ni uno solo penetraba en las mezquitas, y cuando el muezzin llamaba á los fieles para orar, estos preferían rendir culto al santo asador que atravesaba un carnero recién muerto, á ir á prosternarse ante su Dios.

En torno del asador, el fuego era alegre chisporreante; ¿por qué abandonar este fuego alegre? En las mezquitas no se goza nada mientras que delante del fuego, del sagrado fuego que cuece los manjares, se habla, se ríe y se divierte...

Y los súbditos del sultán Mehemet-Ali-Zoum-Khalif al adorar el asador adoraban también el fuego, porque aún él no hay ningún guiso, ni los manjares están bien condimentados.

Sucedió que un día Allah, desde lo alto del cielo, se hallaba inspeccionando la tierra, cuando de pronto su mirada se fijó en el país de Mehemet-Ali.

Eran precisamente las seis de la tarde, la hora de la oración. Allah vió las mezquitas todas va-

cias y las casas llenas de gente que baila en torno de inmensos asadores, regocijándose en ver cómo el fuego doraba la piel de hermosos carneros.

—¿Qué es esto?—murmuró Allah frunciendo las cejas.—¿Ahí abajo no se me adora?

Y llamando á su Profeta Mahoma, le ordenó marcharse á inquirir qué era lo que ocurría en el reino de Mehemet-Ali.

Mahoma descendió á la tierra...; una hora después regresó al lado de su maestro

—¡Seño!—exclamó.—En todo el centro del Africa reina la abominación más comp etante... ¡No adoran á su Dios!... ¡Sólo adoran al Fuego!... ¡Al Fuego, que asa los carneros!...

—¡Está bien!—contestó Allah.—¡Me adorarán mañana, porque mañana los malditos de Ali-Zoum-Khalif no tendrán fuego!...

Al día siguiente, al clarear la aurora, cuando en todos los pueblos del centro del Africa, los árabes se levantaron para preparar su desayuno, trataron en vano de reavivar las cenizas de su hogar. Ni una sola ascua quedaba.

Todas las brasas se habían extinguido. Trataron de obtener fuego por el choque de dos piedras... ¡imposible! Ni una sola chispa brotaba. No había fuego en todo el país.

Entonces fueron las lág imas y sollozos, los gritos de cólera y las amenazas.

¡Fuego! ¡fuego! ¡Queremos fuego, ¡gritaban!

En Tombuctú, capital del reino, la multitud invadió el palacio del sultán.

—¿Qué queréis que yo haga?—contestó el buen Mehemet-Ali á los que espusieron sus pretensiones. ¿ómo he de daros fuego si yo tampoco lo tengo?

Durante ocho días el pueblo lloró sin pensar; tanto habían olvidado sus rezos, que Allah pudiera darles el fuego que ambicionaban; pero al noveno comenzaron á resignarse y á comerse los carneros crudos.

Allah vió esto. —¡Pronto, pronto!—dijo á Mahoma.—Baja á Tombuctú con un hornillo. No es conveniente que los árabes se acostumbren á no tener fuego. De esta suerte no elevarán hacia mí sus súplicas... Baja á Tombuctú. Enciende un gran fuego en la plaza y anuncia á la multitud que vendes fuego...

Cuando acudan á comprarte, arrégl-telas para no vender... Veremos si los súbditos del buen Mehemet-Ali resisten al suplicio de la tentación.

Mahoma descendió á la tierra con su hornillo bajo el brazo, y al otro día la multitud de Tombuctú, al acudir á la plaza, se encontró maravillada ante la vista de una gran hoguera y de Mahoma que gritaba:

—¡Fuego!... ¡yo vendo el fuego!...

Todo el mundo se acercó para comprar algún trozo de carbón encendido.

Pero el vendedor era de una exigencia inconcebible. Por el trozo más pequeño pedía al comprador sus dos ojos ó sus dos piernas. Por otro un poco mayor los ojos de su mujer ó su hija.

El populacho, irritado de esta conducta, trató de apoderarse del fuego á la fuerza.

—¡Puesto que no lo quiere vender, apoderémonos de él!—gritaron.

Pero en el mismo instante millares de llamas, brotando del suelo, rodearon al vendedor, no consintiendo que nadie se acercase.

Y cosa estraña; aunque un árabe arrojase cualquier objeto á estas llamas, el fuego no se comunicaba.

Pero he aquí una vieja que sale de la multitud. Golosa como pocas, no había podido resolverse todavía á comer carnero crudo y quiere á todo trance fuego...

—Buen hombre—exclama,—esperad, esperad... Yo te daré cuanto desees por un pedacito de carbón...

Mahoma la dejó que se acercara. La anciana avanzó apoyándose á guisa de bastón en una de esas ramas de sauce llenas de savia seca ó inflamable.

Armada de su vara, la vieja señalaba con ella los trozos de carbón que quería comprar.

—¿Cuánto vale éste?—preguntaba.

—Tus ojos y tus brazos, buena mujer...

—¡Ah!... ¡ahl... es mi vida la que tu quieres. Y colocando su bastón sobre otro trozo, añadió:

—¿Y por éste?

—Tus piernas y tu nariz.

—¡Ah!... ¡ahl... de ninguna manera, mejor quisiera pasarme sin fuego.

Y se retiró.

Mas apenas se había retirado del vendedor, abrió con un cuchillo su varita en dos. La savia seca y ya inflamada, apareció bajo la madera. La vieja sopló y las llamas brotaron. Entonces todos los de Tombuctú acudieron para encender algo en esta vara. Quien un manojito de paja seca, quien una madera...

En un abrir y cerrar de ojos la ciudad se puso nuevamente de fiesta. Los asadores volvieron á girar y el olor de los carneros asados volvió á embalsamar el aire.

—¡Maestrol... maestrol!...—dijo Mahoma á Allah.

—Me han robado el fuego... Castigadles, volviéndoselo á quitar!

—¡Bah!—contestó Allah riendo.—Han sido más ladinos que tú. Bien merecen su fuego. Déjaleselo...

Y los árabes de Tombuctú y los de todos los pueblos que gobernaba Mehemet-Ali-Zoum-Khalif volvieron como en el pasado á comer y bailar.

Tal es la historia que cuentan las madres á los jóvenes árabes cuando llegan á la edad de la inteligencia.

FERNANDO HAUSER.

Sargentos postergados

Algo se ha hecho, aunque no mucho, en favor de esta clase del ejército, tan dispuesta siempre á toda empresa prestigiosa para la patria.

Pero es el caso, que tampoco ha presidido la mayor equidad en la disposición del ministro de la Guerra facilitando el ascenso á segundos tenientes de la reserva á los sargentos, por cuanto han quedado excluidos de los beneficios de la novísima ley, los pertenecientes á los institutos de la Guardia civil y de carabineros.

No acertamos á comprender las causas que hayan movido al Sr. Azcárraga á adoptar este criterio limitado, que viene á constituir un lunar en su meritoria labor, pues tanto los cuerpos favorecidos como los postergados en este caso, forman parte integrante en el ejército.

No es cuerdo en manera alguna, á nuestro juicio, originar rivalidades entre las diferentes armas. Sabido es que semejante sistema no ocasionó nunca sino disgustos y conflictos. ¿A qué resucitar de nuevo añejas y peligrosas costumbres?

El soldado español es el mismo, cualquiera que sea el uniforme que vista.

Rinde fervoroso culto á su bandera, es disciplinado, valiente y sufrido. El legislador debe tener esto en cuenta, si ha de proceder con acierto.

El Sr. Azcárraga, con el gran espíritu de justicia que informa todos sus actos, sabrá hacerse cargo de la verdad que encierran nuestras palabras, y nada más justo entonces que el que mejore el porvenir de los sargentos de la Guardia civil y de los carabineros otorgándoles iguales derechos que á los de su clase de las otras armas.

¡Y es tan poco, señor ministro!

NOTICIAS GENERALES

Los informes oficiales y cartas particulares que han visto algunos colegas, aseguran que el vómito no hace grandes estragos en el ejército de Cuba.

Las bajas que hasta ahora ha producido, no llegarán seguramente á unas 40 en la clase de oficiales, cifra muy inferior á la registrada en igual periodo de tiempo en la campaña del 69.

La oficialidad del arma de artillería no ha tenido hasta la fecha ninguna baja por esta enfermedad.

En varios pueblos de la provincia de Málaga, la presentación de un fonógrafo ha dado lugar á escenas burlescas que demuestra hasta qué lamentable extremo llega la superstición por lo poco estendida que está entre millares de personas la cultura.

Algunas dicen que el diablo metido debajo de tierra habla por un embudo.

Y se cuenta el caso ocurrido en Velez, de un viejo que al oír hablar al fonógrafo persignóse precipitadamente, y haciendo la señal de la cruz tocó soleta, huyendo de tal modo, que por poco derriba á dos señoras que entraban en aquel momento.

El sultán de Marruecos se niega á entregar el importe de la parte de la indemnización por lo de Melilla que le correspondía pagar ahora.

Y no la paga por la razón sencilla, según él, de que no tiene dinero.

En breve ha de hacerse la demarcación de la zona neutral en Melilla y pasará lo mismo: que el sultán no la puede hacer porque no tiene soldados.

El miércoles se sortearán dieciséis médicos primeros y uno segundo con destino a Cuba.

«El Tiempo» desmiente que el Sr. Silveira emprenda una campaña de propaganda como telegrafista un corresponsal de Málaga.

«El Imparcial» publica una carta firmada por «Un separatista» esponiendo las divisiones que existen entre mulatos, blancos y negros, las cuales están originadas por la ambición.

Añade que con un ejército de tres colores jamás se logrará la independencia de Cuba.

En Alcoy hay un lance pendiente entre el general Marquez y el director de «La Monarquía».

El día 12 se sortearán 16 médicos con destino a Cuba.

Se ha dispuesto que los médicos civiles reconocidos como provisionales en el ejército pasen a Cuba con el sueldo de 1200 pesos anuales.

La Gaceta publica la plantilla y distribución del personal de archiveros, bibliotecarios y anticuarios, de conformidad con lo propuesto por la dirección del ramo.

La comisión ejecutiva de la izquierda progresista ha dirigido una circular anunciando que brevemente convocará la asamblea.

Encárcese la organización de comités provinciales y locales para antes del 15 de Octubre.

Se ha extendido a 45 años la edad para los médicos que aspiren a serlo provisionalmente del ejército.

Lo solicitarán por conducto de los comandantes generales y usarán uniforme.

Tendrán derecho a la cruz blanca del Mérito Militar los que lleven dos años de servicios.

En breve se dictará una real orden para que los guardias civiles exijan en las poblaciones y en el campo a cuantos lleven armas, la necesaria licencia, sin cuyo requisito precederá el decomiso.

La prensa lamenta que a más de haber una censura telegráfica en la Habana existía otra en Madrid.

Ecita al gobierno para que se diga la verdad, máxime cuando los hechos de armas son gloriosos aunque las pérdidas sean sensibles.

Nuevas investigaciones realizadas en Florencia (Estados Unidos de América) han dado por resultado el descubrimiento de un depósito de armas de repeticion, miles de cartuchos, uniformes, provisiones, curas antisépticas, y botiquines destinados a la insurrección de Cuba.

El Sr. Romero Roble lo ha puesto a la firma de la Reina el decreto inculcando a los penales que más se distinguieron en la campaña de Melilla.

A grandes calores, grandes granizos. En Caspe, según dicen a un colega, han caído como panes.

He aquí la noticia: «El día 30 a las cuatro de la tarde, descargó en esta ciudad y en su término una horrible tronada como jamás se ha presenciado. En medio de los truenos más grandes, principiábamos a ver caer, por desgracia, enormes piedras en forma de panes de a dos libras peso exacto (por que se pudieron pesar algunas) de un kilo y kilo y medio.»

Es mucho pan ese.

Nuestros gobiernos no se arrepienten ni se enmiendan.

Siempre proceden con la misma falta de acierto, y lo que es peor, con igual injusticia.

El ministro de Ultramar continúa poniendo obstáculos a que se paguen los créditos convertibles de la pasada guerra de Cuba.

Y en Caja de Ultramar, se ensaya un nuevo procedimiento para conseguir lo mismo.

¡Bonito ejemplo es el que se da a los que hoy pelean en Cuba por la integridad de la patria y a las familias de los que perecieron en la contienda!

Ha llegado a Salamanca el distinguido compositor D. Tomás Bretón, el cual ha sido aclamado por toda la población.

Comisiones de todos los Centros oficiales y Sociedades acompañaron al maestro hasta su domicilio.

Permanecerá en Salamanca quince días.

En Valencia se han envenenado tres niños que habían comido un arroz hecho el día anterior. Media hora después de la comida sintieron fuertes dolores abdominales y grandes convulsiones. Atribúyese el caso a haber fermentado la comida.

D. Francisco de Borja Canella y Secades, el bravo coronel que mandaba las fuerzas en Ramón Yaguas, procede del antiguo Colegio de Infantería, en el que ingresó en 20 de Junio de 1874. Tiene en la actualidad 48 años y hace en la escala de su clase el número 29.

Hizo toda la pasada campaña de Cuba, en la que obtuvo hasta el empleo de teniente coronel. Después fué destinado a Filipinas y allí se distinguió, como en todas partes. Fruto del estudio que ha hecho de aquel país y las necesidades de su ejército, dos folletos sobre *Min-danao* y *Colonización* que publicó recientemente a su regreso a la Península.

En cuanto estalló la insurrección en Cuba, solicitó su pase voluntario a la campaña, y desde su estancia en la isla ha procurado distinguirse en cuantas ocasiones se le han presentado. Ahora la derrota de las partidas de Maceo da relieve a su figura. A no ser que con él se cometa la injusticia que se cometió con el coronel Ximénez de Sandoval que derrotó a Martí y dió muerte a este cabecilla, el coronel Canella Secades puede tener seguro su ascenso a general de brigada.

Y será un ascenso bien ganado.

CERVEZERA INGLESA

Helados para hoy

Desde la doce del día, Naranja, limón y chufas. Desde las seis de la tarde: Crema de vainilla.—Espuma de café.—Fresa.—Naranja a la portuguesa.

Cervezas: Cruz blanca.—Alemanas.—Inglesas.

CARRERAS MILITARES.

En la Academia Cívico Militar que dirige el Licenciado en Ciencias físico matemáticas D. Alfonso de la Cámara, empezarán de nuevo desde el 15 las clases preparatorias para el ingreso en las Academias Militares.

Los Profesores son: el teniente de Artillería, D. Miguel Hernández, el catedrático del Instituto D. José de Larrocha y el Director de la Academia. Hay interinato. Pídanse reglamentos, Carrera de Darro, 23.

CAFÉ DEL LEÓN

Desde el día 8 de Julio se encuentran abiertos y a la disposición del público, los conocidos y antiguos baños fríos y templados de agua de Jenil, a los precios siguientes:

Por un abono de 12 baños templados 5 pesetas.
Por un baño templado 50.
Por un abono de 12 baños fríos 1'25.
Por un baño frío 0'15 pesetas.
La temporada para los abonos termina el día 8 de septiembre.

Sección local y provincial.

Ya lo decíamos ayer y ya lo habíamos repetido anteriormente. La discusión escandalosa a que nos provocó y condujo *El Defensor*, dolíamos haberla empeñado, porque entendemos que estamos muy por encima de las calumniosas especies de la envidia, y porque el público sensato y justo no puede aplaudir el que se malgaste el tiempo en insultos, cuando con tanto imperio lo demandan las necesidades de Granada.

Pero sucede en esto, lo que al pacífico transeunte que tranquilo con la honradez de su conciencia y sin miedo a las acechanzas de la infamia, va por la calle y de repente, tras de una esquina, salta un malhechor que con alevosía criminal pretende herirle; hay entonces imprescindible necesidad de defenderse, y con los puños, con el revólver, haciendo el esfuerzo más completo de las propias energías, se responde a la acción con la reacción, que tiene forzosamente que ser idéntica a aquella, es decir, a la bofetada con otra, al tiro con

otro, así como la ley exige, con proporcionalidad racional.

LA PUBLICIDAD, aguantó paciente-mente los sueltos insidiosos y llenos de malicia que *El Defensor* vino publican-do, y llegó el día en que tuvimos que romper el silencio, porque así lo demandaban nuestra honra y los lectores que esperaban nuestra esculpación. La hicimos cumplida y formulamos nuestra reconvencción, acusando a *El Defensor* de parte de los muchos pecados que tiene cometidos, sin que nuestros ataques se convirtieran en personales, sino en cuanto a lapsus lengüísticos, que se le habían escapado.

A partir desde entonces, *El Defensor* se arrancó por el estilo sucio y repug-nante de la injuria, llenó sus columnas de cursiva y salió hablando de *chupeteos e indecencias*.

¿Qué ha pasado después? El público lo conoce: hemos justificado nuestra conducta, sin negar la modestia de nuestra cuna y hemos recriminado a *El Defensor* con acusaciones tremendas llenas de pruebas y que no pueden negarse.

El Defensor no ha desmentido ni una línea de cuantas le hemos dedicado, lleva el estigma que no puede estirpar, y huye cobardemente, echándolas de prudente cuando tan solo es un insensato.

Hemos dirigido cargos concretos: y dignos de refutación, que no ha podido hacer *El Defensor*; en cambio, nosotros estamos limpios porque no tenemos *chupeteos*, ni orígenes dudosos.

Constele a *El Defensor*: LA PUBLICIDAD no estampará en sus columnas el nombre de aquel periódico, hasta que nuevamente se violente nuestra prudencia.

El Defensor ha huido, lleno de vergüenza, y se ha terminado su proceso por ahora; pero si nuevamente nos calumniara, le seguiríamos haciendo la historia.

Anteanoche se produjo una gran alarma en el ventorrillo del Molinillo, por la presencia de dos desconocidos que penetraron en el establecimiento con ademanes descompuestos.

La familia del dueño dió voces de la drones, lo que dió lugar a que acudiera mucha gente, resultando que se trataba de dos infelices forasteros que habían cojido una *juma* monumental y ésta les dió por ser valientes, pues decían que querían demostrar a los granadinos el valor de los *Frasquitos*.

Ha regresado de Torrenueva el ilustrado diputado provincial por esta circunscripción, D. Ramón Fernández Mir, acompañado de su bella y distinguida esposa.

Ayer mañana había en la placeta del Palacio Arzobispal un anciano en completo estado de embriaguez, que no pudiendo seguir su camino, tuvo que sentarse en la escalinata del edificio de la curia eclesiástica, donde, hecho un atún y con la baba colgando, decía a los que pasaban por allí cerca:

—Tocayito, ayúdeme usted a levantarme, que tengo necesidad de tomar otra copa.

Nuestro amigo y antiguo colaborador en la Corte, D. Juan Valero de Tornos, que firma frecuentemente sus trabajos periodísticos con el pseudónimo de *García-Fernández*, se encuentra enfermo en cama, con un fuerte acceso, del que problemente tendrá que ser operado, según leemos en *La Correspondencia de España*, que ayer recibimos.

Sentimos de veras la enfermedad de tan ilustrado y querido compañero, al que deseamos un pronto y completo restablecimiento.

La cárcel de Calahorra ha tenido el alto honor de recibir bajo su *manto protector* a tres exconcejales de dicha ciudad, acusados del feo vicio de *irregularizar* los fondos municipales.

El secretario del Ayuntamiento, que hace tiempo desempeña este cargo, se ha fugado, porque, según parece, es el que resulta más comprometido en la *limpieza* de las arcas del Ayuntamiento.

Desde 1.º de este mes ha quedado autorizado el ejercicio de la caza para todos aquellos que vayan provistos de la licencia correspondiente.

Encuétrase en Granada la distinguida señora de Almería, doña Carlota Espinosa de Moreno, acompañada de su bella hija Carolina, que han venido a pasar una temporada al lado de su familia.

Hemos recibido un escrito relativo a un proyecto necesario en Granada, y por cuya realización hemos venido abogando mucho tiempo, sin lograrla, aunque la opinión del público y de casi todos nuestros colegas locales manifestóse conforme a nuestro justo deseo.

La falta de espacio nos impide hoy ocuparnos en este asunto, pero lo haremos mañana.

Infinidad de transeuntes han sufrido accidentes a consecuencia de lo lisas que están las aceras por el uso; y en evitación de que las caídas se repitan y alguna produzca una desgracia, rogá-mos al Sr. Alcalde que ordene se piquen las muchas que lo necesitan.

En Huétor Santillán se ha fijado un edicto, invitando a los industriales a que se provean de la colección de pesas y medidas del sistema métrico decimal.

El día 2 del actual robaron a Juan Rodríguez López, del cortijo de *Mazarrado*, término de Cúllar de Baza, una mula, no habiendo sido aún rescatada, a pesar de las gestiones que está practicando la Guardia civil de dicho pueblo.

En la mañana del día 2 del actual se declaró un violento incendio en Benalúa de las Villas, en una casa propiedad de Juan Cordón Solana.

La casa en donde se inició el incendio se encuentra situada en el barrio de Cantarranas, de aquel pueblo, y estaba cubierta de retama, lo que influyó más para que el voraz elemento se propagara rápidamente a todas las habitaciones de la casa, quedando ésta completamente destruida a las pocas horas de empezar el incendio.

Todas las medidas adoptadas por la guardia civil y las autoridades del pueblo, así como los esfuerzos que los vecinos hicieron para apagar las llamas fueron inútiles, pues éstas tomaron tal incremento que la casa quedó completamente reducida a ruinas, pudiéndose salvarse solamente algunos muebles.

Las pérdidas sufridas por Juan Cordón son de alguna importancia, no habiendo que lamentar desgracias personales.

Por la Secretaría de la Universidad se ha publicado un edicto anunciando un concurso para proveer varias escuelas públicas que se hallan vacantes en este Distrito Universitario.

Con el haber anual de 638 pesetas, ha sido nombrado peón caminero de las carreteras provinciales, José Rodríguez García.

En completo estado de embriaguez, disputaron el día 3 del actual en Fuente Vaqueros, José Rodríguez Torres, Abelardo Alleca Hita y Sebastián Capilla Rodríguez, los primeros, vecinos de dicho pueblo, y el último de Illora, dando por resultado la cuestión, que acalorados los ánimos dispararon sus pistolas contra José Rodríguez, los otros combatientes, hiriéndole los proyectiles en la cabeza y pierna derecha.

Alleca y Capilla se dieron a la fuga cuando vieron en tierra a Rodríguez, siendo capturados a los pocos momentos por la guardia, que los puso a disposición del juzgado.

El jefe de vigilancia, D. José Ramos Bazaga, se encuentra enfermo, habiéndole sustituido interinamente en su cargo el inspector más antiguo de esta capital, D. Juan Ruiz.

Deseamos el pronto alivio del Sr. Ramos Bazaga.

Acompañado de su distinguida esposa y de su bellísima hija, regresó anteayer de Archidona a esta ciudad, el señor don Reynaldo Esponera, juez de primera instancia del distrito del Campillo.

Anoche cuestionaron una sirvienta y una lavandera, en la Plaza Nueva, llamadas Adela Marín Quesada y Francisca Arenas Bazo, ambas solteras, dándose mutuamente unas cuantas embestidas y produciendo un escándalo muy regular.

Disputábanse por tales medios, el carriño de un flamenco que a las dos las viene engañando; y las víctimas de tan desleal amante, fueron llevadas al arresto.

Anteanoche celebró sesión la Liga Agraria, en los salones del Ayuntamiento.

to, bajo la presidencia del Sr. Marqués de Villar, ocupándose de la revisión de las cartillas evaluatorias de esta provincia, en análogo sentido al en que se halla dictada la circular del centro pericial agrónomo que aparte publicamos, y acordándose nombrar una comisión de individuos de la Liga, que con el carácter de permanente, atienda sin retribución alguna, las reclamaciones de los Ayuntamientos y particulares, interponiendo su mediación entre éstos y los dignos jefes de la sección de topógrafos, para aclarar cualquier duda que pueda ofrecerse en defensa de sus intereses y de la justicia que debe dominar en todos los actos de la importante rectificación.

La *Gaceta* dispone que las comisiones provinciales remitan á los jefes de las zonas las relaciones que determina el art. 123 de la ley de reemplazos antes del 15 del corriente.

Ayer fué capturado el joven de 15 años Eduardo Huerta Higuera, que estaba reclamado por el juez municipal del distrito del Campillo.

El Centro pericial agrónomo ha dirigido á los alcaldes de los pueblos de esta provincia, el siguiente escrito:

«Muy señor nuestro: Habiendo dispuesto el Gobierno de S. M. por real decreto de 15 de agosto del presente año, la rectificación de cartillas evaluatorias y clasificación de terrenos en esta provincia por el personal facultativo nombrado al efecto, siendo obligatorio para los municipios, según se dispone en el citado real decreto, la designación de un perito que intervenga en dichas operaciones, representando los intereses de la localidad, y se fije definitivamente el líquido imponible, base para la tributación.

No se ocultará á la corporación que dignamente preside, ni á los señores contribuyentes de ese término municipal, la importancia y trascendencia de estas operaciones en las cuales hay que tratar con detenimiento la proporción de calidad de los terrenos, en todos y cada uno de los cultivos á que están dedicados; los productos y gastos de cada hectárea con relación á las unidades usadas en el país, ni que tampoco el que los peritos que han de tratar estas cuestiones, reúnan, á más de la práctica, facultades necesarias para fundamentar las protestas que juzguen convenientes consignar en defensa de los intereses locales.

El sistema que el Gobierno trata de emplear para llevar á cabo con prontitud las operaciones del catastro, es el envío de brigadas topográficas y agronómicas que á la vez comprueben un número determinado de pueblos, y como estos también á la vez han de estar representadas por peritos competentes, los que suscriben, individuos de este Centro pericial agrónomo, tienen el honor de dirigirse á V., ofreciéndole sus servicios á los fines indicados, apoderando á D. Enrique Cárdenas Sánchez para que los pueblos y particulares que necesiten el concurso de aquellos facultativos, se dirijan á dicho señor, que tiene establecidas sus oficinas en la calle del Horno del Espadero número 8, al objeto de que se atiendan cumplidamente á las peticiones que de dicho personal se soliciten.

Peritos: D. Camilo Barros Sivele, don José Sánchez González, don Manuel Reyes Clavero, don Eduardo García de Lara, don Gregorio Nevot, don Ricardo Sánchez Bueso, don José Valde Rojas (Maracena), don José Ortega Castillo (Pulianas), don Manuel de la Higuera Martínez, don Francisco Fernández Osuna (Atarfe), don Melchor Puga (calle Real Cartuja), don Rafael Trinidad López Fernández, don Manuel Trinidad López Fernández, don Francisco González Cirre. Representante de la sociedad, don Emilio Cárdenas Sánchez.

POR TELEGRAFO

(DE NUESTRA REDACCION EN LA CORTE.)

Heróico combate.

Madrid 5 (6-30 t.)

(Recibido con retraso.)

En el Ministerio de Ultramar se ha recibido un importante telegrama de la Habana, confirmando el que publicó «El Imparcial» esta mañana referente á un heróico combate librado con los insurrectos.

El día dos se encontraba en el Pórtico de Guayana el teniente de la Guardia civil, D. Manuel Alquezar Lázaro, con cincuenta soldados de infantería del regimiento de Alfonso XIII y cuatro de caballería, y fué sorprendido por las partidas de los cabecillas Remo y Lino Pérez.

La lucha que se entabló fué reñidísima y en vista de la superioridad numérica del enemigo, nuestras tropas emprendieron la retirada con admirable orden, sosteniendo el fuego durante una hora.

Al llegar á Vista Alegre uniéronse á los nuestros una columna de 50 voluntarios de infantería y de 30 soldados de caballería del comercio.

Con este refuerzo, atacaron las tropas con bizarría extraordinaria, logrando poner á los rebeldes en completa dispersión, cogiéndoles seis caballos y tres armas.

Las bajas del enemigo fueron nueve muertos y las nuestras 4 heridos.—Guerra.

Toros en Madrid

(Recibido con retraso.)

Madrid 5 (7-25 n.)

Esta tarde se ha celebrado una corrida extraordinaria, lidiándose seis toros de cesecho de la ganadería del Duque de Veragua, por las cuadrillas de «Villita» y Padilla.

La corrida ha sido buena. El ganado excelente, dando mucho juego y bravo en todas las suertes.

Los espapas rivalizando toda la tarde, con admirable valor y serenidad.

El tercer toro alcanzó á Padilla, dándole un fuerte encontronazo, que le produjo una contusión.

El diestro tuvo que abandonar la plaza, y «Villita» mató los restantes cornúpetos, ganando muchos aplausos y ovaciones.—Guerra.

Lo del Ferrol

(Recibido con retraso.)

Madrid 5 (10-15 n.)

Telegrafían del Ferrol, que continúa la agitación del vecindario, y que se temen sucesos gravísimos á pesar de las precauciones adoptadas por las autoridades para procurar la conservación del orden público.—Guerra.

El telégrafo

(Recibido con retraso.)

Madrid 5 (10-15 n.)

Siguen los temporales en casi toda la Península.

El servicio telegráfico se hace difícilísimo, y funciona con notable retraso.—Guerra.

Atentado anarquista.

Madrid 6 (9 n.)

Telegrafían de París que la policía, que desde el atentado á Rostchild venía vigilando la casa de este, sorprendió ayer á un sujeto que con gran sigilo se ocupaba en colocar una bomba en la puerta del hotel.

Detenido inmediatamente dicho individuo, al ser conducido á la prefectura dio vivas entusiastas á la anarquía.

Tiene 25 años, es peluquero, y pequeño de estatura.

La bomba era una caja de hoja de lata que tenía un alambre galvanizado.

En el domicilio del anarquista se encontraron explosivos y documentos que le comprometían.—Guerra.

Las líneas.

Madrid 6 (10 n.)

Sigue difícilísima la comunicación telegráfica, pues el servicio se verifica con retraso.

Además hay escasez de noticias en todos los círculos y no hay nada nuevo de Cuba.—Guerra.

¿Crisis?

Madrid 6 (10 n.)

Circulan rumores acentuadísimos de que con motivo de la cuestión del Ferrol, el Gobierno se declarará en crisis.

Ministeriales caracterizados niegan en absoluto que haya funda-

mentos para creer en una modificación ministerial.—Guerra.

Lo de Alicante

Madrid 6 (10 n.)

Por consecuencia de los pasados sucesos de Alcoy, y de la violenta situación creada en Alicante entre la prensa y el Gobernador militar, el Gobernador civil, Sr. Madariaga ha marchado á Santa Agueda con el objeto de celebrar una conferencia con el Sr. Cánovas.—Guerra.

Los arsenales

Madrid 6 (10 n.)

Con arreglo al reciente decreto del ministro de Marina, Sr. Beránger, dícese que la dotación de los arsenales será rebajada en 700 obreros.

Esta reducción es fácil que ocasiona un conflicto.—Guerra.

Congreso católico

Madrid 6 (10-35 n.)

Telegrafían de Milán que hoy han terminado las sesiones del Congreso eucarístico.

El Cardenal Ferrari bendijo á la multitud, en nombre del Sumo Pontífice.—Guerra.

Elecciones en Portugal

Madrid 6 (10-35 n.)

Telegrafían de Lisboa, que se ha publicado el real Decreto señalando la fecha de las próximas elecciones de diputados, para el día 10 del próximo Octubre.—Guerra.

Catástrofe marítima.

Madrid 7 (1 m.)

En Rio Janeiro se ha ido á pique el vapor «Britania», perdiéndose todo el cargamento.

La tripulación, afortunadamente, logró salvarse, sin que ocurriera ninguna desgracia.—Guerra.

Una reclamación.

Madrid 7 (1 m.)

En algunos centros políticos se asegura, que el representante de los Estados Unidos en esta Corte ha reclamado del Gobierno, contra el lenguaje con que varios periódicos vienen ocupándose de la conducta de su país, tratándolo de las declaraciones del conde Hobkirk referentes al asunto del «Alliance».—Guerra.

Las fiestas de Málaga.

Málaga 6 (11 n.)

En este momento acaba de salir del Ayuntamiento, la retreta fin de fiestas.

El elemento militar ha cumplido admirablemente, contrastando con los demás organizadores de los festejos que tan solo han sabido deslucirlos.

La retreta ha gustado; el carro alegórico que en ella figura es precioso.

La velada celebrada anoche en los paseos estuvo muy desanimada.—Lafuente.

LA BOLSA

(Por telegrafo)

Madrid 6

La cotización oficial que hoy han alcanzado en Bolsa los valores públicos es la siguiente:

Interior	68-75
Exterior	79-40
Amortizable	00-00
Cubas 1886	102-10
Cubas 1890	89-10

CAMBIOS

Paris	17'85 beneficio al papel.
Londres	29'70 libra esterlina.

Guerra.

Boletín Religioso.

Día 7 de Septiembre.—Santa Regina, virgen (ayuno por Sinodal).

Jubileo de las 40 horas, en la iglesia de las Angustias.

Se manifiesta á las siete y se oculta á las seis.

Misa cantada.—A la Sma. Virgen, en Gracia, la Catedral, Carmelitas calzadas, las Angustias, San Justo y Santa Escolástica.

En la Catedral, á las ocho y media, y en San Justo, San Nicolás y las Angustias, á las nueve, misa mayor.

En San Justo, las Angustias, la Magdalena y Santa Escolástica, misa de doce.

Novena.—A Ntra. Sra. de la Buena Dicha en San Pedro, á las seis.—La de San Gil en Sta. Ana á la oración.—La de Nuestra Señora de Gracia, en su iglesia, á las seis.

En la iglesia de Gracia, la Concepción, Angustias, Carmelitas calzadas, San Justo, las Comendadoras, Zafra y Santa Escolástica, Salve y letanía cantada.

Rosario.—En la Catedral, San José y San Ildefonso á las ocho. En las demás parroquias, á la oración.

Visita Corte María.—Nuestra Señora de la Pureza, en San Ildefonso.

Alhóndiga de granos.

Precios y balances del trigo

Sobrante del día anterior	5070 fanegas
Entrada de ayer	320 »

Total existencia de hoy 5390 »

VENTA

A 8 pesetas 50 céntimos la fanega	18 »
A 9 » 00 » la »	35 »
A 9 » 25 » la »	87 »
A 9 » 50 » la »	71 »
A 10 » 75 » la »	35 »
A 10 » 00 » la »	320 »

Total vendido 289 »

BALANCE

Existencia	5359 »
Vendido	289 »

Sobrante para mañana 5070 »

Precios de otros granos

Cebada, de 5'50 á 6'00 pesetas fanega	1170 »
Habas, de 8'25 á 9'00 id., id.	1170 »
Maíz, de 7'00 á 8'50 id., id.	1170 »
Yeros, de 7'00 á 8'00 id., id.	1170 »

Teatro Colón

Función para esta noche.
A las siete y tres cuartos, El Tambor de Granaderos.
A las ocho y tres cuartos, El cabo primero.
A las diez y cuarto, Caramelo.
A las once y cuarto, El Tambor de Granaderos.

¡ALTA TASACIÓN!

DINERO POR ALHAJAS Y EFECTOS INTERESES CONVENCIONALES.

Venta de preciosas alhajas y relojes de las mejores marcas Gabinete reservado.—San Jerónimo, 21

Tintas para imprentas, en la de este periódico, Recogidas, 2, se vende la corriente, en latas de á dos kilos, á 4 pesetas una, y la de remiendos, en las de á un kilo, al igual precio.

¡Comerciantes!! ¡Industriales!

En la imprenta de este periódico, Recogidas 2, se venden libretas de cien vales talonarios, á 4 reales cada una.—Tomando diez libretas, se hace una rebaja de 25 por 100.

¡Médicos!! ¡Farmacéuticos!

Libretas de 100 recetas talonarias, impresas en buen papel satinado, UNA peseta; tomando diez, 7'50 pesetas.

Libros para anotar en las farmacias las recetas que se despachan, rayados con el encasillado necesario, encuadernados en holandesa, á 6 y 10 pesetas uno.

Se sirven pedidos por correo.—Diríjanse los encargos á F. Gómez de la Cruz, Recogidas 2, Granada, acompañando su importe en libranzas de giro mútuo, ó en sellos de 15 céntimos, certificándola carta en este último caso.

¡HACEN! con la mayor perfección y economía en la imprenta de este periódico, Recogidas, 2, cuantos impresos se encomienden.

¡OBRAS! folletos, estados, circulares, facturas, membretes, tarjetas, esquelas de funeral, todo más barato y con más puntualidad que en ningún otro establecimiento tipográfico.

¡SUERTIDO! completo en tipos modernos y elegantes, tintas de colores, purpurinas, papeles de lujo y corrientes, etc., etc., todo á precios muy económicos.

¡FOLIOS! talonarios para el cobro de alquileres y contratos para arrendar fincas rústicas y urbanas, desde 75 céntimos el ciento y 10 céntimos ejemplar. Recogidas, 2, imprenta.

ACADEMIA DE MAZAS

Poz, 40, 2.ª y 3.ª—Madrid.

PREPARACIÓN ESPECIAL

para Arquitectura, Ingenieros Industriales, Ingenieros de Caminos, de Minas, Agrónomos y de Montes.

Los brillantes resultados que viene obteniendo esta Academia, están á disposición de los padres y encargados de los alumnos, en la secretaría de la misma.

Lo amplio y desahogado del local que ocupa, permite la admisión de diez y seis alumnos internos, cuyo régimen de vida puede conocerse visitando la Academia.

Las clases están separadas desde primero de curso, para cada preparación especial.

Profesorado compuesto de Arquitectos, Ingenieros y Directores en Ciencias.

La correspondencia al Director A. DE MAZAS.

FABRICA DE SOMBREROS de FELIPE PÉREZ Boteros, 2, GRANADA

Ventas al por mayor y menor.

Se sirven pedidos á todos puntos.

BOTEROS, 2, GRANADA

ESTABLECIMIENTO de loza y cristal, cuadros molduras y estampas. Antonio Spinola.

5. PRINCIPE, 5.

Gran surtido en bajillas excelentes y económicas y cuantos artículos se relacionan al ramo.

PRECIOS MUY ECONÓMICOS

D. CEFERINO LABRADOR Y DELGADO AGENTE DE NEGOCIOS GRACIA, 14.—GRANADA.

Gestión de toda clase de asuntos en las oficinas del Estado y demás centros. Representación de Ayuntamientos, Sociedades y Empresas particulares.

Ni mejor, ni más sólido, ni más higiénico, Ni más elegante, ni más cómodo, ni más barat que el calzado que fabrica LA NUEVA YORK José Giménez Casares Reducción de las tarifas anti ruas de un 20 p 100 No compra el calzado sin visitar esta casa Exportación á todas partes. Casa fundada en 1864. Pídanse catálogos de precios los cuales se servirán á vista de correo. Granada—ZACATIN, 10—Granada. Por la mitad de su valor se venden tres magníficas puertas de calle.

D. JOSÉ BRIONES MORENO AGENTE DE NEGOCIOS Tablas, 26, Granada

Representación de Ayuntamientos, Empresa, Sociedades y particulares. Gestión de toda clase de asuntos, desplegando la mayor actividad

LA ACREDITADA CASA

J. REYES Y COMP. A Esportadora de Jerez de la Frontera,

Tiene en esta ciudad los siguientes corresponsales, donde se expenden sus esquisitos amontillados, manzanillas, Jerez rancio y cognacs:

- D. Luis Montealegre, café Pasaje.
- D. Federico Iniesta, café Alameda.
- Sres. Lardelli y Lardi, café Suizo
- Sres. Lóez Hermanos, café Colon.
- Sres. Sabán Hermanos, In Vino Veritas.
- D. Antonio Cueto, calle Moras.
- D. Nicolás Talero, confitería, Poeta Zorrilla.
- D. Emilio Ortiz, Hoteles, Alhambra.
- Sres. Cubillo Hermanos, Hotel Inglés.
- D. Antonio Abad López, Darro 13, Depósito de amontillado y cognac Díaz Moren.
- D. Alfonso Lazuen, Campillo, Tienda.
- D. Juan Ruiz Gálvez, ultramarinos, Mesones.
- Sres. Benavente Hermanos, Plaza Nueva.
- D. Francisco Martínez Cervecería, Estribo 9.
- D. Rafael Rojo, ultramarinos, Mesones.
- D. Antonio Sánchez, tienda, Alhóndiga 41.
- D. Ramón Raja, Hileras, 8 y 10.

CHOCOLATES, CAFÉS Y TAPIOCAS DE LA COMPAÑIA COLONIAL

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES Depósito general, Mayor 13 y 20 MADRID

GRAN FABRICA DE CEMENTO LENTO

Yeso, pulverización de cortezas para curtientes Y BLOQUES HIDRÁULICOS PARA TODA CLASE DE PAVIMENTOS. Para encargos, MARIANO MIRALLES, Alhóndiga, 2, almacén de curtidos, guarnicionería, correas y correillos para maquinaria, cabos de algodón para limpiar máquinas, cartón-cuero para tejados y depósito de cementos portland y romano de varias clases y bolas de sal de roca para el ganado.

LA ACTIVIDAD CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA Puente de Castañeda núm. 5.—Granada

Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos, municipales y de recaudación. Cobro de haberes, clases pasivas y créditos contra el Estado.

Herrero y Carnicero VELLILLA Bibarrambía, 36

Quincalla, perfumería, encajes, cintas, botones no vedad, hilos, sedasy cuantos artículos se relacionan con el ramo.

Precios económicos.

LA MEJOR CERVEZA de la CRUZ Centro para su venta.— Libreros, 6.

e hace almoneda de muebles, un repostero y varios espejos. Abenamar, 7

LAS COLONIAS. Juan Ruiz Galvez. Mesones, 56 y 58.

Artículos coloniales de as mejores procedencias.— Comestibles finos.— Conservas, vinos, aguardientes y licores de las marcas más acreditadas. Precios arregladísimos

JARDINERA Se vende una de cuatro ruedas, muy ligera, y apropiado para un solo caballo.—Más detalles, en la Administración de este periódico, Recogidas, 2.

Viajantes y comisionistas Se venden en la imprenta de este periódico, estaditos para notas de pedidos á 2 pesetas el ciento.— Recogidas, 2.

El antiguo establecimiento de bebidas situa do en la placeta de la Tinajilla número 2, se traspaasa por tenerse que ausentar el dueño del mismo. Cuenta con una gran clientela.

Se vende una casa en la calle de Solares núm. 8.

Periódicos viejos En la Administración de LA PUBLICIDAD, se venden al por mayor, á 14 reales arroba. Recogidas, 2, Granada.

LA IBÉRICA Establecimiento de calzado de JOSÉ PÉREZ Zacatín, 73.

Surtido completo para caballeros, señoras y niños. Gran osmero en los encargos á la medida.

Se vende una casa en la calle de Solares número 8, con salto de agua y rueda. Calle de San Agustín número 5, daran razón.

ALMACEN DE COLONIALES ANGEL MORENO SAN JERÓNIMO, 6 Ventas al por mayor y menor. Especialidad en todos los artículos.

Se vende una casa en la calle de Recogidas número 33, con agua corriente y dos patios. En la misma daran razón.

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

CURACIÓN SEGURA DEL 98 POR 100 DE LOS ENFERMOS CRONICOS DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS

De cuantos medicamentos se preparan para las enfermedades del Estómago e Intestinos, el único que positivamente cura es nuestro Elixir Estomacal; hace cosa, aere r en pocos días el dolor de estómago, ardores, acedías, vómitos, inapetencia, diarreas, etcétera, etc., curando a uicera del estómago, las dispepsias, gastralgias y catarrros intestinales; favorece la secreción del jugo gástrico, normaliza las digestiones difíciles y es un tónico tan poderoso que los enfermos crónicos que lo toman, á los ocho ó diez días notan más agilidad, aumento de fuerzas y de apetito, siendo muchísimos los que han obtenido una completa curación después de veinte ó treinta años de sufrimientos.

Precio de la botella, 5 pesetas en las principales farmacias de España.

En Madrid, seriano 30, Farmacia de Saiz de Carlos.—En Barcelona, Dr. Andreu, Uriach y Compañía.—En la Habana, Sarra T. nente y, úm. 41.—En Granada, Farmacia de Rubio Pérez, Mendez Nuñez, 32; en la de Ortiz Pujazón, San Jerónimo, 13, y principales boticas.

LA RIOJANA Gran fábrica de chocolates movida á vapor, establecida en Málaga. Sucursal en Granada, Poeta Zorrilla, 19, (antes Mesones)

—VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR GRANDES DESCUENTOS Expediciones á todos puntos.

Antigua Salchicheria Extremeña ROY DE PEDRO QUINTANA MUÑOZ Pié de la Torre, 5, Granada.

Se garantizan cuantos artículos se expenden en esta casa. Precios baratísimos

Jamón dulce por libras, á 9 rs.	Salchichón de Vuh, á 12 rs. lib.
Embutido legitimo de lomo, á 14 reales 1/2 bra.	Queso de bola, libras, á 5 rs.
Chorizos de lomo, á 12 rs.	Arroz de Castilla, á 45 r.
Longaiza extremeña, á 10 id.	Arroba y á 20 centín.
Chorizos extremeño, de primera, docena, á 10 id.	Carne de ternera y de cordero mejor y más barata que en los demás establecimientos.
id. de segunda, á 9 y 1/2 id.	

D. ANTONIO MESA Profesor Veterinario DE 1.ª CLASE PLACETA DE LA ALHONDIGA, 24 GRANADA

NUEVO ALMACEN DE MUEBLES Mendez Nuñez, 28, frente á la Sultana.

Surtido general en mobiliario: Estrados, con tela y columnas, de 8 sillas, de 261 pesetas; sin tela, 130, 150, 175 y 200 pesetas; entredos, de 6, pesetas; lavabos, varios modelos desde 35 pesetas.

Cómodas, reposteros, messes, sillería, armarios, antecamaras, á precios baratísimos. Especialidad en tapicería.

Esquelas MORTUORIAS. Se hacen en la imprenta e este periódico á cualquier hora del día ó de la noche, de de 10 pesetas el ciento en adelante, y se insertan en La Publicidad.

ARGUMENTO Y COPLAS DE LA POPULAR ZARZUELA

EL TAMBOR DE GRANADEROS

Se vende á 10 céntimos ejemplar en la imprenta de este periódico, Recogidas, 2.

También se vende en esta imprenta el argumento y coplas de

EL GRAN CAPITÁN

y otra infinidad de zarzuelas, todas á 10 céntimos, y á 5 céntimos tomando una colección de veinte títulos diferentes.